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Új világrendet, Új világrendet, 
de milyet?de milyet?



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Szovjetunió kezébe került. Ők vétójogot kaptak, ezzel el-
kerülendő, hogy bármelyikük ellen lépjenek fel a többiek.

1990 után azonban megjelentek a repedések. Nem 
szűnt meg ez a világrend, de a repedések már éreztették 
hatásukat. Az európai szocialista országok legyőzésé-
vel az erőegyensúly elbillent Amerika felé. Amerika élt 
a helyzettel, nekilátott az amerikai tőke korlátlan ural-
mára épülő világ kiépítésének.

Amerika örömét azonban napjainkra több dolog is 
megzavarta. Először is, magához tért Oroszország és 
jelezte, hogy az 1945-ös világrendet nem akarja ameri-
kai uralomra felcserélni.

Másodszor, megjelent Kína, amely két dologban 
rendítette meg Amerikát. Bizonyossá vált, hogy Kína 
képes átvenni a vezető szerepet a technológiai fejlő-
désben, és csak idő kérdése a gazdasági vezető szerep 
megszerzése. Láthatóvá vált az is, hogy a kínai szocia-
lizmus jobb megoldásokat kínál az embereknek, mint 
az amerikai, nyugati modell.

Új helyzetet teremtett az is, hogy a tőkés Európa 
bomlásnak indult. A német–francia tőke nem akarta 
egyenlő partnerként elfogadni a kelet-európai új tőkés 
erőket, köztük a magyar tőkét sem. Nem tudta kezelni a 
nyugati társadalmak belső válságát. Mindez együttvéve 
belevitte az EU-t az Oroszország elleni háborúba.

Trump felismerte a veszélyt, amely nem csak Ame-
rikát, de az egész tőkés világot fenyegeti. Úgy döntött, 
hogy ez az utolsó pillanat arra, hogy Amerika a még 
meglévő eszközeivel átvegye a világ irányítását. Abban 
bízik, hogy a nyugati világ beletörődik ebbe, mivel más 
megoldást a tőkés rendszer megmentésére ők sem látnak.

Erről szó a trumpi Béketanács, de erről szól a Vene-
zuela elleni agresszió, a Kuba elleni szervezkedés, az 
Irán elleni fellépés és sok egyéb.

Kell-e nekünk a trumpi világrendet választani? Nem! 
Ma már látunk más megoldásokat.  Kína globális kor-
mányzást javasol egymás tiszteletére, a kölcsönös érde-
keltségre, a békés megoldásokra építve. Az „Egy öve-
zet, egy út” program máris hatalmas együttműködési 
lehetőséget teremt. A BRICS is választási lehetőség.

Oroszország előterjesztette a Nagy Eurázsiai Part-
nerség kezdeményezést, és működik az Eurázsiai Gaz-
dasági Unió is.

Áprilisban nem erről döntünk, de előbb-utóbb Ma-
gyarországnak is ki kell mondania viszonyát ezekhez a 
folyamatokhoz. 

Bátorság és előrelátás kell ahhoz, hogy ne sodród-
junk háborúba, de ahhoz is, hogy időben jó partnereket 
találjunk.2

Számoljuk a napokat, hányat kell még aludni április 12-ig.  
Nem mindegy, hogy kikre szavaz szeretett népünk, sőt na-
gyon is nem mindegy, de azért egész biztos, hogy a világ a 
magyar választások után is állni fog. Nekünk pedig újra és 
újra döntenünk kell, hogy milyen világban akarunk élni.

Most ugyanis még van választási lehetőség. Új vi-
lágrendről beszélünk, de új világrend van ilyen is, meg 
olyan is.

Napóleon annak idején új rendet teremtett Európában. 
A hódításokkal új piacot szerzett a francia tőkének. A 
kontinentális zárlattal kizárta az angolokat Európából. 
Nekiment a klasszikus uralkodóházak, a Habsburgok, a 
Bourbonok, a Romanovok és mások uralmának.  

Ez utóbbiak persze nem tűrték, és Napóleon waterlooi 
veresége után megteremtették a saját világrendjüket. A 
Szent Szövetség, az orosz–porosz–osztrák szövetség biz-
tosította a régi monarchiák uralmát. Elfojtott minden for-
radalmat, köztük a magyart is 1849-ben. A francia tőke 
visszaszorításával utat nyitott a német tőke felemelkedése 
előtt. Az angolok csendestársként álltak a szövetség mö-
gött. Eljátszották a „mi vagyunk a demokrácia” szerepet, 
közben a brit áruk ismét özönlöttek az európai piacokra.

Az idillt a német tőke rohamos fejlődése zavarta meg. 
1871-ben az egymással versengő német fejedelemségek 
Német Birodalommá egyesültek. A német ipar lehenge-
relte Európát.  A német tőke nem először és nem utol-
jára életteret követelt magának.  A gyarmatok világa 
már foglalt volt, maradt tehát Európa. A világháború 
elkerülhetetlen volt.

1918 után az angolok és a franciák akartak új világ-
rendet teremteni, immáron amerikai segédlettel. Két 
dologra nem számítottak. Minél nagyobbat rúgnak a 
németekbe, annál gyorsabban fog a reváns vágya meg-
jelenni és jön Hitler, vagy bárki más. De nem számítot-
tak arra sem, hogy 1917 szülöttje, a Szovjetunió túléli a 
születés kínjait, és beleszól a világ ügyeibe.

Hitler új világrendje a német tőke uralma volt. De 
elszámította magát. A tőkés világban mindig voltak és 
lesznek vezető hatalmak, de a tőkés világrend is előbb-
utóbb egyezségekre épül. Hitler egyeduralma csak ide-
ig-óráig volt megoldás a kapitalizmus gondjaira, hosz-
szútávon a tőkés világ létét is veszélyeztette. A többi 
tőkés ország is gyűlölte a szocialista Szovjetuniót, de 
megértették, legalább is átmenetileg, hogy az ideológiai 
alapú háború visszaüt. 

1945-ben a nagyhatalmak új világrend mellett döntöt-
tek. Létrejött az ENSZ, ahova bármelyik ország 
beléphet. A világ irányítása öt nagyhatalom, az 
USA, Nagy-Britannia, Franciaország, Kína és a 

Új világrendet, de milyet?
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KÜLFÖLDKína stabilitása és 
kiszámíthatósága 
támasz a világnak

Szlovákia nem száll be 
Trump Béketanácsába

Megjön az angolok esze?

Ha Ukrajna marad, lesz 
háború is!

Trump Kubát fenyegeti

A stabilitás, a következetesség és a kiszámíthatóság ma 
értékesebb, mint valaha, és Kína ezeket a tulajdonságokat 
testesíti meg. Kína gazdasága továbbra is stabil pályán ha-
lad, a globális gazdasági növekedés 30 százalékát adja. 1,4 
milliárd lakosával Kína a legtöbb gazdaság számára pá-
ratlan fogyasztói bázist kínál.  A mai bizonytalan világban 
Kína stabilitása és kiszámíthatósága ritka és értékes tá-
maszt nyújt, amely más országok számára is előnyös lesz.

Január 29-én Trump „nemzeti vészhelyzetet” 
rendelt arra hivatkozva, hogy a „kubai kormány 
politikája és akciói” fenyegetést jelentenek az 
Egyesült Államok biztonságára nézve. Az USA 
súlyos vámokkal sújt mindenkit, aki kőolajat, 
vagy kőolajtermékeket akar Kubába szállítani. 
Az amerikai lépés nyilvánvalóan arra irányul, 
hogy teljes energiaválságot idézzen elő Kubá-
ban és előkészítsen egy amerikai katonai akciót. 
Kuba határozottan elítélte az intézkedést és kije-
lentette: „Határozottan, higgadtan és abban a bi-
zonyosságban fogunk szembenézni ezzel az új 
támadással, hogy az emberi értelem és igazság 
mindenképpen a mi oldalunkon áll. A döntés vi-
lágos: Haza vagy halál, győzni fogunk!"

„A Szlovák Köztársaság minden olyan békefo-
lyamatot támogat, amely hozzájárulhat a stabili-
táshoz, és ugyanakkor nem ellentétes azokkal a 
szabályokkal, amelyek az 1945-ös ENSZ-charta 
szellemében segítettek elkerülni a harmadik vi-
lágháborút az első kettő borzalmai után” – kö-
zölte a szlovák kormány.  No, Mr. President!

Értékelnünk kell azt, hogy nem vagyunk az ukrajnai háború 
részesei, nem adunk pénzt, fegyvert az ukránoknak. De adunk 
nekik áramot, nem is keveset! Eltartjuk az ukránokat, akik 
nem jutottak el nyugatra és megrekedtek nálunk. Meddig és 
minek? És minek ragaszkodik a kormány Ukrajna létéhez? Ha 
Ukrajna marad, előbb utóbb lesz új háború is. Nem az az ér-
dekünk, hogy egy rákos góc mellettünk legyen, ha-
nem az, hogy megszabaduljunk tőle. Záhony-Csop 
ismét magyar-orosz határ legyen! Jobban járnánk!

Keir Starmer brit miniszterelnök több éves ellenségeske-
dés után elzarándokolt Pekingbe. Xi Jinping kínai elnök 
fogadta a brit miniszterelnököt. Támogassuk együtt a 
multilateralizmust és a szabad kereskedelmet. A nemzet-
közi jog csak akkor lehet igazán hatékony, ha minden or-
szág betartja azt. A nagy országoknak különösen vezető 
szerepet kell vállalniuk, ellenkező esetben a világ vissza-
térhet a dzsungel törvényeihez.

Fotó: en.people.cn

Fotó: english.news.cn

Fotó: static.life.ru

Fotó: granma.cu



4

BELFÖLD

Ne engedjük, hogy háborúba 
vigyenek!

Nem akar nőni a GDP!

MSZP: sarcoljuk 
meg a népet!

Jönnek a jenkik?

Átvernek bennünket 
az importkrumplival
Elárasztotta a magyar boltokat az import burgonya, 
pedig több nagy magyarországi termelőnek még tele 
vannak a raktárai áruval – tájékoztatta az Agrárszek-
tort Szabó Kristóf, az Euro Sol Burgonyakereskedel-
mi és Szolgáltató Kft. ügyvezetője. Nincs garantálva a 
minőség. Ipari krumplit adnak el prémium minőség-
ként. Haza kellene zavarni a multikat és magyar kézbe 
venni az élelmiszerkereskedelmet! Amíg ez nem tör-
ténik meg, a multi mindig át fog verni.

Az MSZP elnöksége eddig 78 egyéni képvise-
lőjelöltet hagyott jóvá, további jelöltek jóváha-
gyása február 13-án várható. A párt megerősí-
tette: nem indít jelöltet Magyar Péter (TISZA 
Párt) körzetében, valamint azokban a válasz-
tókerületekben, ahol a 2022-ben megválasz-
tott ellenzéki független képviselők indulnak. 
Magyarul ez azt jelenti, hogy az MSZP azok 

mellé áll, akik újra Bokros-csoma-
gokat akarnak, akik a népet akar-
ják újra megsarcolni.

Böröndi Gábor vezérezredes, a vezérkar 
főnöke Ramsteinben megbeszélést foly-
tatott Alexus G. Grynkewich vezérez-
redessel, a NATO Szövetséges Erők Eu-
rópai Főparancsnokával, aki egyben az 
Egyesült Államok Európai Haderőinek 
parancsnoka. Megállapodtak, hogy „to-
vább mélyítik a katonai kapcsolatokat”. 
Magyarországon még nincs jelentős szá-
mú amerikai katona, de szükség lehet rá-
juk. A kérdés az, hogy jönnek-e a jenki 
katonák és mikor?

A KSH adatai szerint 2025-ben a gazdaság teljesítménye a 
nyers adatok szerint 0,4, a szezonálisan és naptárhatással ki-
igazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,3%-kal megha-
ladta az előző évit. 2025 IV. negyedévében a gazdaság telje-
sítménye 0,7%-kal meghaladta a 2024. IV. negyedévit.

A mi nemzedékünknek az a dolga, hogy nemet mondjunk, 
és kívül tartsuk Magyarországot a háborún – mondta Or-
bán Viktor miniszterelnök, Fidesz-elnök a Digitális Polgári 
Körök (DPK) háborúellenes gyűlésén Hatvanban. Hát így 
legyen, Miniszterelnök Úr! De hova akarnak vinni bennün-
ket az amerikaiak, akik nem fejezték be az ukrajnai hábo-
rút, agressziót követtek el Venezuela ellen, fenyegetik Ku-
bát és Iránt?

Fotó: agrarszektor.hu

Fotó: honvedelem.hu

Fotó: pcdn.hu

Fotó: mszp.hu

Fotó: static.mti.hu
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PÁRTÉLETBagoly mondja verébnek, 
hogy nagyfejű

173 éve született José 
Martí

Világtalálkozó 
Havannában

Elítéljük a Kuba elleni 
amerikai lépéseket

Komjáthi Imre, az MSZP elnöke az ATV-ben közölte, 
hogy nem kíván „keblére ölelni olyan politikai prosti-
tuáltakat”, mint Thürmer Gyula vagy Székely Sándor. 
A Munkáspárt sohasem kért az MSZP öleléséből. 36 
éve következetesen a dolgozó emberek, a szegények 
érdekeit képviseli – jelentette ki Thürmer Gyula. Az 
MSZP ezzel szemben mindenkinek lefeküdt már, aki-
nek csak lehetett, az SZDSZ-től kezdve a DK-ig, most 
pedig a Tiszának ajánlja fel szolgálatait. Szóval, ba-
goly mondja verébnek, hogy nagyfejű!

Kuba magyarországi nagykövetsége megemléke-
zést szervezett a kubai nemzeti hős, José Martí 
szobránál, születésének 173. évfordulóján. Beszé-
det mondott Ramón Rivero Gonzalez ideiglenes 
ügyvivő. Jelen volt Bencsik Mihály, a Munkás-
párt alelnöke is.

A Kommunista és Munkáspártok 24. Nemzetközi 
Találkozója várhatóan Kubában lesz az idén augusz-
tusban. A legutóbbi találkozó 2023-ban a törökor-
szági Izmirben volt. A havannai rendezvény egybe-
esik Fidel Castro születésének 100. évfordulójával.

A Magyar Munkáspárt Országos Elnöksége határo-
zottan elítélte az Egyesült Államok azon döntését, 
hogy Kubát elzárja a külföldi kőolajszállításoktól 
és ezzel energiaválságot idézzen elő. 
Az elmúlt napokban a világ egy új, 
veszélyes eszkalációt fi gyelhetett meg. 
Az Egyesült Államok agresszivitása 
Kuba iránt egyre növekszik. Teljesen 
hamis ürügyekre hivatkozva Washing-
ton szigorítja a blokádot, és teljes em-
bargót kíván bevezetni az országba 
szállított üzemanyagokra. Ez egyér-
telműen gazdasági és politikai háború. 
Az emberi jogokat és a nemzetközi jog 
normáit durván megsértik – emeli ki a 
nyilatkozat.

Szabadságát védve Kuba nem csak a 
saját jövőjéért küzd – hangsúlyozza a 
nyilatkozat. Kuba kitartóan ellenzi a „új 
amerikai világrend” megalkotóinak ter-
veit. Védi a Föld minden népének jogát 
a független fejlődéshez. Az ENSZ Alap-
okmányának elveit tiszteletben tartó or-

szágok feladata, hogy egységes frontot alkossanak a 
alapvető fontosságú nemzetközi jogi normák, a népek 
szuverenitása és alapvető jogai védelmében.
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Jó könyv jó időben! Talán így jellemezhetnénk rövi-
den a Dr. Horváth Levente szerkesztésében megjelent 
„Keleti nyitás 15” című kötetet. 

Dr. Horváth Levente tekintélyes Kína-szakértő, aki 
sokat tesz azért, hogy értsük és megértsük Kínát Ma-
gyarországon. A könyv érezhetően személyes ügye, 
saját üzenete is. Mit mondhatnánk? Köszönjük, hogy 
vállalkozott e küldetésre.

A szerkesztő hat állami vezetőt és harminckét nagyköve-
tet invitált meg egy virtuális asztalhoz, és tegyük hozzá, 
sikerrel. Sikerült elkerülni az ilyen reprezentatív kiadvá-
nyok fő veszélyét, a formalitást. Tartalmas, elgondolkod-
tató írásokkal ismerkedhet meg az olvasó. Szinte az az 
érzésünk, hogy mi is ott ülünk a virtuális asztalnál.

A politikusok és vezető diplomaták írásait kiváló tu-
dományos háttérrel egészítik ki a Magyar Külügyi In-
tézet, a Neumann János Egyetem Eurázsia Központja 
kutatóinak anyagai.

A könyv nem csak politikai értékelések gyűjteménye. 
Gazdag tényanyagot is felvonultat, és betekintést en-
ged a téma irodalmába is azoknak, akik még mélyeb-
ben szeretnék a témát megismerni. Jó szívvel ajánlhat-
juk mindenkinek, aki a magyar külpolitika sorskérdé-
sei iránt érdeklődik.

A könyv nem csak jó, de jó időben is készült el, mond-
hatnánk úgy is, hogy időben. Tizenöt év elteltével 
már van mód érdemleges következtetésekre. A mai 
átalakuló világ pedig ismét sok területen választásra 
kényszeríti az országokat. Nincs ez másként Magyar-
országgal sem.

Egyet kell értenünk Illés Boglárka államtit-
kár asszony értékelésével: „A keleti nyitás 

Orbán Viktor miniszterelnök úr által másfél évtized-
del ezelőtt meghirdetett politikája az intellektuális bá-
torság mellett a világpolitikai folyamatok jövőbe látó 
képességének példája.” 

A több irányú külpolitika persze következik Magyar-
ország földrajzi helyéből. Már Szent István is felis-
merte, hogy alapvető szövetségese Németország és 
a pápaság, de nem árt jóban lenni Bizánccal sem. A 
felismerés régi, de nem minden kormánynak volt bá-
torsága érvényesíteni.

Tény, hogy a magyar kormány az elmúlt másfél évti-
zedben következetesen haladt ezen az úton. Remélhe-
tő, hogy a mai változások sem késztetik megtorpanás-
ra vagy visszafordulásra.

A kötet a 2026. évi országgyűlési választások előest-
éjén jelenik meg, így óhatatlanul megfogalmazódnak 
gondolatok a választások lehetséges kimeneteléről. 
Balázs Ádám Samu úr, a Konnektivitás Barátai Ala-
pítvány elnöke joggal feltételezi, hogy egy liberális, 
EU-elkötelezett kormány hatalomra kerülése esetén 
„azonnal feladnák a magyar konnektivitás politikáját, 
és kidobnák az ablakon az elért eredményeket.”

De mit is értünk keleti nyitáson? A keleti nyitás nem 
jelent elszakadást a nyugat-európai és transzatlanti 
orientációról – hangsúlyozza szinte minden szerző. A 
keleti nyitás stratégiai elköteleződést jelent arra, hogy 
hazánk a hagyományos szövetségi rendszeren túl is 
bővítse kapcsolatait. 

A keleti nyitásnak van egy fontos tulajdonsága, ami 
voltaképpen az előfeltétele is e politikának. Ez pe-
dig a pragmatikusság. Lefordítva ez azt jelenti, hogy 
a történelmi vitákat a felek zárójelbe teszik és nem 
akarják megváltoztatni egymás társadalmi rendsze-
rét. Mondjuk, a magyar politikának meg kell békülnie 
azzal, hogy nem mi döntünk a nemzeti sajátosságú 
szocializmusról sem Kínában, sem Vietnámban, de 
még Laoszban sem. Tudomásul kell venni azt is, hogy 
más politikai rendszer működik Oroszországban és 
Belaruszban. Természetesen cserébe ők se akarnak a 
mi belügyeinkbe beleszólni.

A keleti nyitás egy sokrétű, összehangolt politikai, 
gazdasági, kulturális program. Erről árnyalt képet 
nyújtanak a kötet írásai. 

A kötet bemutatja azt a folyamatot, ahogyan a keleti 
nyitás keretében a magyar tőke fokozatosan pozíciókat 
szerez az érintett országokban. Számos példa mutatja, 
hogy a magyar áruknak sikerül piacokat szerezniük. 
Megismerhetjük a magyar tőkekivitel eredményeit 
olyan nagy cégek példáján, mint a MOL, az OTP vagy 
a Richter Gedeon. 

Nem kevésbé fontos a szellemi tőkekivitel is olyan te-
rületeken, mint a vízgazdálkodás, energia. Csaba Gá-

Keleti nyitás – merre tovább?



7

bor helyettes államtitkár úr írása bepillantást enged 
a magyar kulturális intézetek, így a Liszt Intézetek 
munkájába. 

Sajátos szellemi tőkekivitelnek tekinthető a keleti or-
szágok számára biztosított ösztöndíj-rendszer is. Az ok-
tatás, a tudás exportja hagyja a legmélyebb nyomokat. 
Erről Laosz, Vietnám esetében ma is meggyőződhetünk.

Ugrósdy Márton helyettes államtitkár úr vélekedése 
szerint a világban „már nem a termelőeszközökhöz 
való tulajdonosi viszony, hanem a globalizáció nyer-
tesei-vesztesei ellentétpár” a meghatározó. Egy má-
sik megállapítása szerint korábban az élet a nemzetek 
keretei között zajlott, és „ezért lehetett a tőkéseket a 
munkásokkal szembeállítani.” 

Nos, ezzel szívesen vitatkoznánk. A mai világ éppen 
azért ilyen, mert a tulajdon kevesek kezében összpon-
tosul és a tőke érdekei döntenek el mindent. De ne 
folytassuk a vitát, hiszen a könyv nem erről szól!

Egyet kell viszont értenünk helyettes államtitkár úr azon 
véleményével, hogy a keleti nyitást ma sok veszély fe-
nyegeti és olyan helyzetben vagyunk, „ahol a gazdasági 
racionalitást ismét felül írják és felül írhatják a politikai 
megfontolások.” Adja isten, hogy ne így legyen!

Nagyon sokat tudunk meg Kínáról a kötetben. „2019-
től a kelet-ázsiai országok hozzák legnagyobb mérték-
ben a beruházásokat Magyarországra” – állapítja meg 
Nagy Angelina Zsófi a kutató. Ebben meghatározó je-
lentősége van a magyar-kínai viszonynak, amely 2024 
óta már nem egyszerűen stratégai partnerség, hanem 
„all weather” (minden időjárást kiálló) átfogó stratégi-
ai együttműködés.

Gong Tao úr, budapesti kínai nagykövet a legfonto-
sabb tényezőre hívja fel a fi gyelmet, amiről hajlamo-
sak sokan megfeledkezni: „A politikai bizalom folya-
matosan erősödik.” A két ország politikai vezetésének 
egymás iránti bizalma nélkül nem tartanánk ott, ahol 
vagyunk. A tapasztalat azt mutatja, hogy a bizalmat 
nehéz megszerezni, de könnyű elveszíteni. 

A magyar-kínai pénzügyi együttműködés rendkívül 
fontos a pénzügyi stabilitás biztosítása és a pénz-
ügyi innováció támogatása szempontjából.  A könyv 
szerzői nem mondják ki, de mi megtehetjük: amíg az 
Egyesült Államok csak ígéri a pénzügyi védőcsoma-
got, addig a kínai támogatást már ma is érezzük. Hor-
váth Marcell kutató szerint a „kínai kötődésű hitelek 
a központi költségvetés 2024. évi hitelállományának 
20 százalékát, a devizahitelek 25 százalékát tették ki.”

A mai nemzetközi helyzetben különösen fontos a ma-
gyar-orosz és magyar-belarusz kapcsolatok alakulása.

Jevgenyij Sztanyiszlavov budapesti orosz nagykövet 
arra hívja fel a fi gyelmet, hogy „egy új, igazságosabb, 
többpólusú világrend kialakulásának vagyunk tanúi.” 
Alakul, de még nincs meg és egyre nő a kísértés arra, 
hogy a világot visszasodorják egy USA által uralt vi-

lágba. A nagykövet utal arra, hogy a magyar-orosz 
együttműködés valóban ideológiamentes, pragmati-
kus viszony. 

Ez azt is jelenti, hogy az orosz fél nem áll elő politikai 
igényekkel.  De tény, hogy Putyin elnök 2015-ben elő-
terjesztette a Nagy Eurázsiai Partnerség kezdeménye-
zést. Tény az is, hogy az Eurázsiai Gazdasági Unió mű-
ködik. És mondjuk: előbb-utóbb Magyarországnak is 
ki kell mondania viszonyát ezekhez a folyamatokhoz. 

Seremet Sándor kutató szerint a „magyar-orosz kap-
csolatok fokozatosan strukturált, pragmatikus part-
nerséggé alakultak, melyet kölcsönös gazdasági és 
energetikai érdekek határoznak meg.” 

Nagy kérdés, hogy az amerikai nyomás miatt egyál-
talán megmarad-e ez a viszony. Érdemes-e Amerika 
kedvéért beáldozni a magyar-orosz viszonyt? Kérdés 
az is, hogy érdemes-e a magyar-orosz kapcsolatokat 
csak a gazdaságra korlátozni.

Belaruszról kevés szó esik, pedig ez sok tekintetben 
tanulságos terület. Belarusz ugyanúgy a függetlensé-
gét védi, mint mi. Ugyanúgy többpillérű külpolitikát 
akar, mint mi. Nincsenek történelmi vitáink, a menta-
litásunk is hasonló.

Orbán Viktor volt az első EU-s miniszterelnök, aki 
elment Minszkbe. Szijjártó Péter gyakori vendég a 
belarusz fővárosban. A magyar vezetők nem támo-
gatták, sőt nem is fogadták Szvetlana Tyihanovszkaja 
belarusz ellenzéki vezetőt.

A recenzión túl

A könyvek nem légüres térben, hanem konkrét poli-
tikai környezetben születnek. Sok minden másról is 
szívesen olvasnánk, de sok minden nem kerül be a 
mai kiadványokba. A Szabadság éppen azért viseli a 
szabadság nevet, mert szólhat arról, amiről más nem.
Kezdjük mindjárt a keleti nyitás történelmi helyével. 
Senki sem kérdőjelezheti meg, hogy a mostani kele-
ti nyitás a jelenlegi kormány, és jelentős mértékben a 
miniszterelnök érdeme. 

De talán érdemes lenne szólni arról is, hogy a több 
pillérre épülő magyar külpolitikának vannak törté-
nelmi előzményei, Szent Istvánról már szó esett, de 
említhetnénk Bethlen Gábort is.  

Rengeteg tapasztalatot jelent Horthy Miklós politi-
kája, amely nem volt hajlandó keletre nyitni, nyuga-
ton pedig hiába keresett partnereket. A Trianont ránk 
kényszerítő angolok és franciák miért siettek volna 
segítségünkre? A vége ismert: Háború Hitler oldalán.

Kádár János nevét is ki lehetne mondani, mivel ő is 
nyitott. Igaz, ő nem nyugatról keletre, hanem kelet-
ről nyugatra. Ehhez is kellett előrelátást és bátorság. 
Kádár tudta, hogy a nyugat jóindulatának 
ára van. Liberális környezete azonban teljes 
azonosulást követelt a nyugattal. A vége itt 
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is ismert. A nyugattal ma sem ártana óvatosnak lenni, 
még Amerikával is.

Aztán itt van a pragmatikus hozzáállás. Milyen prag-
matizmus volt az Aszad elnök vezette Szíria esetében? 
Vagy milyen pragmatizmusról beszélhetünk a Kim 
Dzsong Un vezette Koreai Népi Demokratikus Köz-
társaság esetén? 

A magyar kormány pragmatizmusa a Maduro ve-
zette Venezuela esetében is addig tartott, amíg nem 
jött a telefon Washingtonból, hogy eddig, de ne to-
vább. Földrajzi szempontból Venezuelát és Kubát is 
zárójelbe tehetjük, mert ez nem Kelet, hanem Dél. 
De politikailag?

Ha már a keleti nyitásról esik szó, engedtessék meg 
megjegyezni, hogy a Magyar Munkáspárt is jelen volt 
és jelen van a kapcsolatok építésében. 

Kínában a magyar politikai tényezők közül először 
a Munkáspárt küldöttsége járt 1990 novemberében, 
amikor Thürmer Gyulát fogadta 
Csiang Cö-min, a Kínai Kommu-
nista Párt és a kínai állam első szá-
mú vezetője. A Munkáspárt elnöke 
akkor is és később is hangsúlyoz-
ta, hogy a Munkáspárt nem csak 
azért jön Kínába, mert a Kínai KP 
ideológiai partnere, hanem mert 
Kína fontos Magyarország egésze 
számára. A Munkáspárt ma is el-
ismert részese a magyar-kínai kap-
csolatrendszernek.

Vietnámban is munkáspárti de-
legáció járt először, és Thürmer 
Gyula személyesen ismerte a Vi-
etnámi Kommunista Párt minden 
elsőszámú vezetőjét. Kíséretében 
üzletemberek is jártak ott. 

Laosz „felfedezésében” is része 
volt a Munkáspártnak, hiszen a 
Munkáspárt elnökének vezetésével 
két üzletemberekből álló delegáció 
járt Laoszban.

Dél-Koreában ugyan nem járt 
munkáspárti delegáció, de a Ko-
reai Népi Demokratikus Köztársa-
ságban annál inkább. A KNDK ma 
még nem tartozik a magyar keleti 
nyitás politika hatálya alá, de talán 
ez is változhat. Az ideológiamen-
tes, pragmatikus hozzáállás itt is 
elegendő lenne.

Szíria esetében is komoly aktivitást 
fejtett ki a Munkáspárt. Aszad szír 

elnök három alkalommal 
fogadta Thürmer Gyulát. 
A Munkáspárt delegáci-

óival több magyar üzletember is ismerkedhetett a szí-
riai lehetőségekkel. 

Belaruszban már akkor járt munkáspárti küldöttség, 
amikor még magyar nagykövetség sem működött 
Minszkben.  Lukasenko elnök először 2006-ban fo-
gadta Thürmer Gyulát, és a belarusz fél ezt az alkal-
mat használta fel arra, hogy üzenjen a magyar politi-
kának: Belarusz nem háborúzni akar Magyarország-
gal, hanem együttműködni.

A Munkáspárt sokat tett a magyar-orosz viszony terén 
is. Amíg a hatalom megtagadta a felszabadulásról való 
emlékezést, a Munkáspárt minden évben megemlékezik 
arról a vitathatatlan tényről, hogy 1945-ben nem a nyu-
gatiak, hanem a szovjet katonák zavarták el a németeket. 

A Munkáspárt folyamatos kapcsolatban van az orosz 
Duma második legnagyobb pártjával és szorgalmazza 
az emberi, társadalmi kapcsolatok bővítését. A Mun-
káspárt médiája bemutatja az orosz valóságot, ami 
majdnem egyedülálló kis hazánkban.
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Borsodbóta kis település, amihez 
hasonló sok van szerte az ország-
ban. Az emberek élni akarása, mun-
kaszeretete, lelkesedése azonban itt 
nagyon erős. Ez ad erőt az önkor-
mányzatnak ahhoz, hogy mindig 
keresse az újat, sikerrel küzdjön a 
munkahelyteremtést segítő pályá-
zatokért és biztos, kiszámítható jö-
vőt teremtsen az itt élőknek.

Gulyás János a település polgár-
mestere mondta el ezt a kínai 
nagykövetség delegációjának, 
amely Gong Tao nagykövet veze-
tésével tett látogatást.  Az elmúlt 
hónapokban intenzív munka folyt 
egy új kezdeményezés, a Kínai Sa-
rok megteremtésére Borsodbótán. 
A Kínai Sarok betekintést ad Kína 
életébe, megmutatja, hogy Kína a 
kínai sajátosságú szocializmus út-
ján hogyan oldott meg olyan nagy 
problémákat, mint a tömeges sze-
génység vagy a gazdaság átfogó 
modernizálása.

Gong Tao nagykövet örömét fejezte 
ki, hogy megismerkedhet az itt élők 
életével. Hangsúlyozta, hogy a Kí-
nai Sarok a magyar–kínai 
barátság és együttműkö-
dés újabb pillére lesz. 

Borsodbóta közelebb került a világhoz
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A Munkáspártot szoros kapcsolat fűzi a községhez, 
mondotta Thürmer Gyula. A település polgármestere 
a Munkáspárt tagja, és a Munkáspárt mindig is igye-
kezett támogatni munkáját az itt élők javára. Őszintén 
örülünk, mondta, hogy a Kínai Sarok létrejöttében is 
segíthettünk.

Gálné Juhász Gabriella, a Kínai Sarok leendő gazdája 
bemutatta a borsodbótai napközi otthonos óvoda te-
vekénységét. A gyermekek műsorral kedveskedtek a 
vendégeknek.

A kínai vendégek látogatást tettek Németh István csa-
ládjánál és hosszan beszélgettek a magyar emberek 
életéről.

A Kínai Sarok megnyitása fontos közéleti esemény 
lett, amelyen részt vett Riz Gábor országgyűlési 
képviselő és Knopp Richárd, az Ózdi Járási Hivatal 
vezetője.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Harcra készen
Tanácskoztak a munkáspárti képviselőjelöltek
Az ajánlásgyűjtés február 21-i kezdete előtti utolsó 
egyeztetésre jöttek össze a Munkáspárt országgyűlési 
képviselőjelöltjei.

Harcba indulunk – mondta el bevezetőjében 
Thürmer Gyula elnök. A legnehezebb szakasz az 
ajánlások gyűjtése. Erőnkhöz mérten felkészültünk, 
a jelöltjeink tudják a dolgukat. Sok közöttük a fi a-
tal. A szervezetek, a jelöltek megkapták a szükséges 
gyűjtőasztalokat, propagandaanyagokat, munkás-
párti tollakat. 

Ne kíméljétek magatokat! Mindenkitől maximális oda-
adást és kitartó fegyelmezett munkát várunk! – hangsú-
lyozta az elnök. Csak a saját munkánkra számíthatunk!

Az idén a Munkáspárt és a Szolidaritás Pártja vá-
lasztási koalícióban indul, s ez lehetőséget ad arra, 
hogy jó és fegyelmezett munka esetén legyen orszá-
gos listánk.

Hajdu József, az Országos Elnökség tagja részlete-
sen ismertette a választási kampány jogi és technikai 
feltételeit, a jelöltek feladatait.



Fiatalok csatasorban
A Munkáspárt nélkül ez idáig egyetlen országgyűlési választás sem volt. 2026-ban is ott lesz a Munkáspárt, 
ezúttal szövetségben a Szolidaritás Párttal. A jelöltjeink között minden nemzedék képviselve van. Örülünk, hogy 
sok fi atalunk vállalta az indulással járó nehézségeket és fi atalként fogják képviselni a Munkáspárt eszméit, poli-
tikáját. Ismerjék meg most néhányukat, de mindenkivel találkozhatnak A Szabadság következő számaiban.

Szarka Sándor 
– Paks 3.EVK

Preyer Márk 
– Budapest 12. EVK

Kozma Péter 
– Gyöngyös 2. EVK

Gál Péter 
– Budapest 15. EVK

Villangó Máté 
– Eger 1. EVK

Urbin György 
– Dabas 13. EVK


